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議事 

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程 

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ２番 櫻 井  ） 
決 定 

日程 

第２ 
 

会期の決定 

（１２月２５日から １２月２５日までの１日間） 
決 定 

日程 

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程 

第４ 
報告第１号 平成３０年度教育予算（経常経費）について 報告済み 

日程 

第５ 
協議第１号 

平成２９年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結

果の「北海道版結果報告書」への掲載について 
決 定 
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平成２９年第１２回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 挨拶 

ただいまから、第１２回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、２番 櫻井委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「１２月２５日」本日１日といたしたい

と思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日間限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤課長補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、える夢館」に

ついて、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「平成３０年度教育予算（経常経費）について」を

議題といたします。事務局から報告をいたします。 

佐藤課長 報告第１号を説明する。 

平成３０年度教育予算（経常経費）を、別紙報告第１号資料のとおり要求

しましたのでご報告いたします。資料１ページをご覧ください。 

１項教育総務費では、予算要求額９７，６５０千円で対前年度６，６３１

千円の増額となります。増減の主な内容は、１目教育委員会費の報酬におい

て、嘱託事務員への任用換え３人分及び運転嘱託員・調理嘱託員の単価アッ

プ等により８，３９３千円増となりますが、賃金において、臨時事務職員の

任用換え及び臨時運転員１名減による２，８０１千円の減のほか、英語指導

助手にかかる旅費など４１９千円、奨学金貸付条例廃止による減額１２０千

円などにより、計５，２８２千円の増額。 

２目教育研究所費においては、２９年度予算とほぼ同額の 7千円増額。 

３目学校保健費においては、児童生徒健康診断の受診対象増などにより計

１８千円の増額。 

４目スクールバス管理費においては、車検整備車両２台増及び備品購入費

でドライブレコーダー７台分整備により、計１，３２６千円の増額となりま

す。 

なお、詳細につきましては、６ページから９ページに掲載しております。 

２項小学校費では、予算要求額３３，６３２千円で対前年度６，２６３千

円の増額となります。増減の主な内容は、１目学校管理費需用費において、

灯油単価アップによる増及び工事請負費に豊頃小学校加圧給水ポンプ交換

工事２，９８２千円、備品購入費で教職員用椅子更新、大津小学校廊下スト

ーブ交換などの備品購入費２，３７８千円などにより、計５，９４８千円の

増額となります。２目教育振興費においては、準要保護者への扶助費など、
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計３１５千円の増額となります。 

なお、詳細につきましては、１０ページ及び１１ページに掲載しておりま

す。 

次に、２ページをご覧ください。 

３項中学校費では、予算要求額３３，２６３千円で対前年度１０，１５９

千円の増額となります。増減の主な内容は、１目学校管理費においては、工

事請負費で２，２０１千円の減額ですが、備品購入費に ICT教育に関わる機

器購入費及び教職員用椅子更新などにより、計２，６５０千円の増額。 

２目教育振興費においては、隔年で実施しているカナダ・サマーランドへ

の中学生派遣に伴う引率者旅費１，２１３千円、中学生への補助金など負担

金補助及び交付金で４，９７７千円、準要保護者への扶助費１，３９３千円

など、計７，５０９千円の増額となります。 

なお、詳細につきましては、１２ページ及び１３ページに掲載しておりま

すが、１２ページ、１１節需用費、修繕料下段の２行については前年度のデ

ータが残っているものであり、削除漏れでありますので削除をお願いいたし

ます。 

２ページに戻りまして、４項社会教育費では、予算要求額４２，５８８千

円で対前年度３，６８６千円の増額となります。増減の主な内容は、１目社

会教育総務費の社会教育総務費においては、学校運営協議会制度いわゆるコ

ミュニティスクール導入に向け、新たに準備検討委員会を設置することと

し、これに要する報酬、講師謝金等、さらに公用車車検整備により増額、旅

費において３０年度は報徳のおしえ推進会議委員が全国報徳サミットへ参

加しないことなどにより減額となりますが、二宮報徳館費と合わせて８６５

千円の増額。 

２目文化振興費においては、需用費においてハルニレの保全治療で今年度

は、枝の剪定、ワイヤー張り、土壌改良等を実施しましたが、３０年度は土

壌改良のみの実施となるため減額、一方役務費において河川敷に設置してい

るハルニレ看板更新により増額となりますが、計４０４千円の減額。 

３目図書館費においては、今年度計上した子ども読書活動推進計画策定に

要する報酬、旅費、需用費及び図書館バス車検整備料が３０年度は必要ない

ため、計２７９千円の減額。 

４目える夢館費においては、燃料単価アップによる需用費及び LED 照明

への更新による工事請負費等により、計３，５０４千円の増額となります。 

なお、詳細につきましては、１４ページから１８ページに掲載しておりま

す。 

次に、３ページをご覧ください。 

５項保健体育費は、予算要求額７５，０９７千円で対前年度１１，０６４

千円の増となります。増減の主な内容は、１目保健体育総務費において、委

託料に今年度設置したクライミングウォールに関わる教室開催のほか新た

にトレーニングルームを利用した教室開催などにより、計１，３２３千円の

増額。 

２目体育施設費の総合体育館費において、燃料単価アップ及びボイラー部



 - 4 - 

品交換による需用費、クライミングウォール監視業務の増により、計４，０

８５千円の増額。町営スケートリンク費は、燃料単価アップにより１８千円

の増。町営野球場費は、需用費において今年度実施したバックネットの支柱

塗装がないため３２４千円の減額。町営ソフトボール場費は、今年度とほぼ

同額の４千円の減額。町民プール管理費は、燃料単価及び熱交換器部品交換

による需用費等の増により計６５１千円増額となります。 

３目学校給食費、給食センター施設管理費において、燃料単価アップ及び

工事請負費の増、調理器具購入等により計２，７５３千円増額。学校給食運

営費において、賃金は代替調理員の単価アップ及び勤務日数、需用費は食材

費の物価上昇分及び給食日数増等により２，５６２千円の増額となります。 

なお、詳細につきましては、１９ページから２４ページに掲載しておりま

す。 

以上、教育費経常経費の予算要求総額は、２億８，２２３万円となり、前

年度に比較し３，７８０万３千円の増額となります。 

歳入につきましては、４ページ及び５ページのようになりますが、１３款

国庫支出金の教育総務費補助金の減はスクールバス購入事業によるもの、５

ページ、１９款諸収入の学校給食費の増は日数増による増などとなっており

ます。 

なお、今後、理事者による査定を受けますので、予算内容が変更になるこ

とがあります。また、投資的経費につきましても今後、町長査定を受けるこ

ととなりますので、最終的な報告は１月定例委員会時に再度報告させていた

だくことになるかなと思っております。以上、ご報告いたします。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。本件につきまして、ご質

問・ご意見等ございますか。 

櫻井委員 １４ページの社会教育費で先程課長が説明した全国報徳サミットには今年

度で参加は終わって、あとは参加しないので費用弁償の予算をとっていない

とのご報告をいただきましたが、昨年の委員会で報徳のおしえ推進委員の

方々を毎年２名ずつ全国報徳サミットに参加させてはという話しから、本年

から２名ずつ枠をとっていただいて参加しました。齋藤委員に関しては家庭

の事情で参加出来ないということで、山口委員と役場の佐藤さんに参加して

いただきました。報徳のおしえ推進委員さんは毎年２名ずつ参加する感じで

したが、それはやめたのですか。 

佐藤課長 そのような申し合わせがあったということですか。 

櫻井委員 申し合わせというか去年の話し合いの中では、そのような申し入れをして、

今年度分は予算をとっていただいて参加しました。これを見ると普通旅費で

職員２名分は予算が出ているのですか。 

佐藤課長 はい。２名分については、教育長と職員１名分です。報徳のおしえ推進委

員の参加については申し送りがありませんでした。あと、本町で報徳サミッ

トを開催してから３年経つということで、参加者を縮小していくという経緯

を聞いていたため、教育長と職員１名分の旅費要求をしているところであり

ます。 
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櫻井委員 

 

 そうですか。昨年そのような要望をして、では今年からということで２名
分の予算をとっていただきました。総務費の方にも教育長の旅費をとってい
るのですか。 

佐藤課長  いえ、２９年度は総務費で教育長、社会教育費ではその他でしたが、３０
年度の予算については整理させていただいて、社会教育費の２名分というこ
とになっております。 

山本教育長  報徳のおしえ推進委員さんについては、教育長から直接の引継ぎがなかっ
たので、初耳です。仮に町長が行かれるということになれば、あえて私が行
かなくても、報徳のおしえ推進委員さんと職員１名が行かれてもかまいませ
んし、普通旅費になっていますが同じ９節の中での予算配分なので流用性は
あるのですが、いずれにしても町長部局の方とまた予算査定の際にお話しを

させていただいて、整理をさせていただきたいなと思います。よろしくお願
いします。 

櫻井委員  是非とも、推進委員２名分もとっていただきたいと思います。 

山本教育長 その他ご質問等ありますか。  

各委員 なし。 

山本教育長  それでは、本件につきましては報告済みとさせていただきます。 
 日程第５ 協議第１号「平成２９年度全国体力・運動能力、運動習慣等調
査結果の『北海道版結果報告書』への掲載について」を議題と致します。事
務局から説明いたします。 

佐藤課長 協議第１号を説明する。 

 平成２９年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、４月から７月末の

１学期中に小学校５年生と中学校２年生を対象に実施したところであり、そ

の結果の公表につきましては、３ページ協議第１号資料に道教委、市町村教

育委員会、それぞれの説明責任について記載されておりますが、国が定めた

実施要領に、「調査結果の公表に関して、教育委員会や学校は保護者や地域

住民に対して説明責任を果たすことが重要」と明記されており、さらに都道

府県教育委員会は、市町村教育委員会が同意すれば市町村名または学校名を

明らかにした公表を行うことができるとされております。また、一方ではこ

の調査で測定できるのは一部分であり、序列化や過度な競争が生じないよう

配慮が必要であるとも言われております。 

これらを踏まえ、道教委はより分かりやすい調査結果を示すため、５ペー

ジに示した基本フォーマットにより市町村名を明らかにした「北海道版結果

報告書」を公表すべく、現在、各市町村に対して同意についての照会が行わ

れているところです。 

これを受けて、本町におきましては、基本フォーマットに加え、６ページ

及び７ページにお示ししているように、児童生徒質問紙、学校質問紙の結果

から主なものを全国・全道比較するグラフなどにより説明する形で、北海道

版へ公表・掲載することとして同意したいと考えておりますので、ご協議を

お願いいたします。 

なお、この件につきましては、今月１９日開催の校長会議において説明し
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ております。 

また、本町独自の公表につきましては、３月の町広報紙に掲載するべく、

教育研究所が中心となって作業を進めることとしておりますが、文部科学省

からのデータ配布が例年より約１か月遅れるということで、まだ届いており

ませんので、データが届き次第、作業を進めることになります。以上、よろ

しくお願いします。 

山本教育長 ただいま説明いたしました協議第１号について、ご質問・ご意見等ござい
ますか。 

各委員  なし。 

山本教育長 では、本件につきましては可決されました。 

 以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきま

して事務局から説明をお願いします。 

佐藤課長 当面の日程等について 

 

１ 平成３０年成人式 

   １月 ７日（日） １４：００～ える夢館はるにれホール 

 

２ 町青少年育成協冬季事業 

『報徳子どもカルタ大会』＆『巨大紙ずもう大会』 

 １月 ８日（月） ８：３０～ える夢館はるにれホール 

 

３ 平成３０年書初め席書大会 

   １月１０日（水） ９：００～ える夢館はるにれホール 

 

４ 町民スケート大会  

１月１３日（土） ９：３０～ 町営スケートリンク場 

  

 ５ 中学校３学期始業式 １月１６日（火）豊頃中学校 

  

 ６ 小学校３学期始業式 １月１８日（木）豊頃小学校、大津小学校 

 

 ７ 次回委員会開催日時 １月２６日（金）１４：００～ 

 


